



ПРЕС КЛИПИНГ

27.децембар 2011.



НАСЛОВИ

- Новембарска плата 38.363 динара;(стр.2)
- Губиташи на броју;(стр.3)
- Београд био у блокади због штрајка полицајаца;(стр.3)
- Истиче време за пензије по старом;(стр.5)
- Цветковић: Буџет социјалан и реформски;(стр.5)
- У Фијату ће плата бити 666 евра;(стр.7)
- Доприносе радницима не плаћа 50.000 фирми;(стр.9)

Новембарска плата 38.363 динара

С. Б.

Просечна новембарска зарада у Србији износила је 38.363 динара, а од октобарске је „боља“ за тачно 196 динара

НИЈЕ порасла ни за пуних 200 динара. Просечна новембарска зарада у Србији износила је 38.363 динара, а од октобарске је „боља“ за тачно 196 динара. Статистичари су израчунали да је од прошле номинално већа за 0,5 одсто. Како цене ни током новембра нису мировале, њена вредност је реално мања, мада за свега 0,4 одсто.

У Србији многи примају плату далеко испод просека. Осећај и оних који зарађују близу званичне „средине“ тешко ће потврдити рачуницу статистике. За годину дана плате су номинално порасле за 11,4, а реално за - 3,1 одсто.

И током новембра најплаћенији су били директори, односно управљачке делатности и саветовање. Њихов просек је био 81.300 динара, али је занимљиво да су у октобру зарадили десет хиљада више. Банкарски су други на лествици с просечном платом од 76.036 динара, а прате их запослени у ваздушном саобраћају. „Авијатичари“ су зарадили 75.266 динара, скоро две хиљаде мање него у октобру. Ни дуванџије са дуплим просеком, 73.998 динара, не могу да се жале. Пети најплаћенији посао у Србији је - удруживање. Ангажовани у разним удружењима приходовали су у просеку 73.955 динара.

На супротном крају српске привреде су запослени у заштитним и истражним делатностима. Њихове две плате, 18.673 динара, не достигну ни просек у земљи. Не исплати се у Србији много ни препремати храну и пиће, јер се ова професија на крају месеца „одужи“ са свега 20.020 динара.

НА ДНУ

ПРЕРАДА дрвета је радницима донела плату од 20.479 динара, а производња одеће свега 225 динара више. До званичног просека, поред још најмање десет занимања, не могу да догурају ни помоћне делатности у финансијским услугама.

Губиташи на броју

Д. И. КРАСИЋ

Ускоро ступају на снагу измене Закона о привредним друштвима. Не постоји више одредба о принудној ликвидацији фирми

ТАЧНО 23.136 предузећа у Србији, која послују са губитком већим од висине капитала, неће морати да страхују од аутоматског брисања из званичног регистра привредних друштава. Српски парламент у понедељак је усвојио измене и допуне Закона о привредним друштвима, којима се бришу одредбе о принудној ликвидацији фирми са негативним капиталом.

Према подацима које је дао законодавац, од 23.136 оваквих губиташа, чак 21.014 предузећа организовано је у форми друштва са ограниченом одговорношћу.

- Један од позитивних ефеката овог закона огледа се у брисању одредби о смањењу основног капитала у случају губитка, односно одредби које су у случају негативног капитала предвиђале принудну ликвидацију, а све из разлога што би над великих бројем предузећа био покренут поступак принудне ликвидације - образлаже предлагач закона. - Уз то, смањење висине минималног основног капитала за друштва са ограниченом одговорношћу на свега 100 динара, учинило је ове одредбе сувишним када је реч о форми ДОО.

ПРОДУЖЕН РОК ОСИГУРАВАЈУЋА друштва која још нису развојила послове животних и неживотних осигурања, моћи ће то да учине до 31. децембра 2012. године, што је такође у понедељак усвојено у српском парламенту, кроз измене Закона о осигурању.

Примена новог закона о привредним друштвима почеће 1. фебруара 2012. године. Предузећа ће моћи да се, кроз пререгистрацију, ускладе са новим законом до краја јуна идуће године. Парламент је, наиме, усвојио и Закон о поступку регистрације у Агенцији за привредне регистре, којим је дефинисано да сви они који у наредном периоду буду покренули поступак регистрације имају исти поступак.

Тим законом стандардизују се сва правила за оне који улазе у поступак регистрације. Предвиђено је поједностављивање регистрације и смањење трошкова тог поступка, а нови закон би требало да побољша ефикасност регистрације кроз постојање јединственог, електронског система и омогућавање електронског достављања података.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:359321-Beograd-bio-u-blokadi-zbog-strajka-policijaca>

Београд био у блокади због штрајка полицајаца

М. МИЛОСАВЉЕВИЋ Због протеста Независног синдиката полиције саобраћај у центру престонице био у колапсу. Ђилас: Нико нема право да угрожава ток живота у главном граду

ЧЛАНОВИ Независног синдиката полиције, њих око 1.500, у понедељак су, током већег дела дана, протестовали испред Владе Србије захтевајући побољшање материјалног положаја свих радника МУП. Њихов излазак на улице довео је до хаоса на београдским улицама, пошто су блокирали раскрсницу Немањине и Кнеза Милоша, па је саобраћај у центру града био у скоро потпуном колапсу.

За време трајања протеста огроман број суграђана је имао потешкоћа у доласку и одласку са посла, а био је поприлично отежан рад Хитне помоћи и ватрогасне службе. Све линије ГСП које саобраћају Немањиним улицом су претрпеле измене у трасама. Трамваји "2", "3", "7" и "12" су преусмеравани преко Дорћола, "деветка" је подељена на два дела, аутобуси "78" и "83" су саобраћали ауто путем, док су други из Кнеза Милоша ишли улицом Адмирала Гепрата, где је владао и највећи хаос, јер је у колони стајало двадесетак аутобуса.

Градоначелник Београда Драган Ђилас најоштрије је осудио овај протест, рекавши да "иако свако има право на штрајк у складу са законом, нико нема право да протестом угрожава ток живота у главном граду".

ХИТНА ПОМОЋ: КАТАСТРОФА КАКО је речено за "Новости" у Хитној помоћи, ситуација у граду је оцењена као "катастрофална" и "ван сваке памети". Ипак, амбулантне екипе су и поред свих потешкоћа успеле да одговоре на све позиве и без кашњења обаве све интервенције.

У својој осуди блокаде престонице Ђилас је подвукао да је "Београд са више стотина милиона динара помогао рад београдске полиције и да огромна већина њених припадника свакодневно захваљује Београђанима на односу према полицији радећи поштено и професионално".

- Очекујем да се овакав вид протеста никада не понови, а да се према свима који угрожавају основна права Београђана примене законом предвиђене санкције, без обзира да ли носе униформу или не - рекао је Ђилас.

Протест је завршен око 18 часова, када су се полицајци у штрајку упутили у правцу главне Железничке станице, а ситуација на београдским улицама коначно нормализована.

ГСП: ПАКАО НА СЛАВИЈИ ПРЕМА речима портпарола ГСП Славице Стевановић, читавог дана је владао општи колапс у саобраћају, чега нису била поштеђена ни возила градског превоза, - На Славији је био прави пакао. Не знам коју бих другу реч употребила - рекла је Славица Стевановић.

ВЕЋЕ ПЛАТЕ, ДНЕВНИЦЕ, ТРОШКОВИ

ПРОТЕСТ НСП почео је минутом ћутања у част колега погинулих на дужности, а затим су "плавци" изнели своје захтеве: повећање зарада, исплату заосталих дневница и путних трошкова. Овај синдикат је од 12. децембра организовао законску обуставу рада, а недавно штрајк је радикализован.

ЈЕДНИ ШТРАЈКУЈУ, ДРУГИ РЕГУЛИШУ

У МУП делује 11 синдиката, а уз Независни синдикат полиције репрезентативан је још само Полицијски синдикат Србије.

За време трајања протеста, иронијом околности, њихове колеге на редовним дужностима су покушавале да регулишу саобраћајни хаос који су изазвали штрајкачи.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Istice-vreme-za-penzije-po-starom.lt.html>

Истиче време за пензије по старом

У децембру за петину више захтева за пензионисање него у новембру

Мушкарци с навршене 53,4 године живота и 40 година радног стажа ових дана хватају последњи воз за пензионисање. Фонду ПИО требало би најкасније до 31. децембра да предају захтев за одлазак у пензију. У супротном, мораће да сачекају наредну годину када напуне 53,8 година живота и буду старији за четири месеца, чиме ће испунити један од услова за пензионисање, подсећају у републиком Фонду ПИО.

Јелица Тимотијевић, директор Сектора за односе с јавношћу у Фонду ПИО, објашњава за „Политику” да се услови за стицање пензије од 1. јануара 2012. године поопштравају и за породичне пензија. До сада су удовице пензију могле да наследе с 50 година старости, а у 2012. години ће моћи да приме мужевљеву пензију с 50,6 година.

Цео текст прочитајте у штампаном издању од 27. децембра.

<http://www.politika.rs/rubrike/Politika/Cvetkovic-Budzet-za-2012-socijalno-odgovoran.lt.html>

Цветковић: Буџет социјалан и реформски

Све странке владајуће коалиције најавиле подршку буџету за 2012, а опозиција оштро критикује владин предлог

Предлог буџета за наредну годину садржи социјалну одговорност, али и елементе реформских процеса, рекао је премијер Мирко Цветковић, препоручујући посланицима Скупштине Србије да га усвоје. Сви представници владајуће коалиције, најавили су подршку, па ће овај акт бити усвојен без проблема. Опозиција, међутим, оштро критикује владин предлог, зато што је „лош, а његов резултат биће пораст јавног дуга”.

Образлажући предложена решења, премијер Цветковић је изразио очекивање да ће буџет бити усвојен и „да ћемо доћи до документа који ће омогућити да се Србија на адекватан начин суочи са кризом и прође кроз њу са што мање негативних ефеката”. Он је навео да су предвиђени приходи од 750 милијарди динара, расходи од 890 милијарди и дефицит од око 140 милијарди, који ће највећим делом бити финансиран из задуживања. Што се структуре буџета тиче, највећи део 41,8 одсто средстава предвиђено је за социјалну заштиту.

Према премијеровим речима скоро целокупан износ дефицита биће искоришћен за капиталне инвестиције, као и за подстицај домаће тражње ради подизања привредне активности. Он је истакао да су предвиђена средства за повећање плата и пензија укупно 5,5 одсто при чему ће усклађивање бити урађено два пута – у априлу и у октобру.

У дебати су представници владајуће коалиције истицали да и они имају немалих примедби на предложена решења, али су, углавном, изражавали разумевање за владу која је морала „да ради и креира буџет у изузетно тешким условима”.

Тако је, на пример, Момо Чолаковић (ПУПС) оценио да није добро што ћемо „потрошити више него што ћемо створити, али имамо разумевања за овакав предлог”. Нису баш најзадовољнији ни у ЛСВ-у, па Александра Јерков најављује амандмане којима ће тражити „укидање плаћања пензијског и инвалидског осигурања за свештена лица и смањење новца за агенције, а повећање улагања у образовање и социјалну заштиту жена и деце”. ЛСВ, међутим, не условљава своје гласове амандманима.

Опозиција ове године није била баш нешто расположена за, обично, „високе тонове” кад се дебатује о буџету. Сви су осудили, како су рекли, повећање јавног дуга, оценили да је владин акт „нереалан, немогућ и крајње опасан”. Опозиционари су, такође, критиковали премијера, који је и министар финансија, што га није било на почетку поподневног дела седнице. Ни посланика баш није било много у сали, ни оних из власти, ни из опозиције.

Из дискусија

Зоран Касаловић (СПС): Реалан и добар

Буџет је израз реалности у којој се налази привреда Србије, која је суочена са проблемима пуњења буџета. Добро је што је планирано усклађивање плата и пензија два пута годишње, као и то што ће цифра од 280 милијарди динара обезбедити њихову редовну исплату. Планирани буџет је неопходан, реалан и добар за све грађане.

Млађан Динкић (УРС): Нова влада да мења буџет

Ово је технички буџет, није рађен са амбицијом да траје читаву годину и треба га променити чим буде изабрана нова влада. Излишно је било и правити анализу буџета, а стање јавних финансија се приближава распаду. Гласаћемо за буџет, искључиво да би се обезбедила исплата пензија и средстава локалним самоуправама.

Балинт Пастор (СВМ): Задовољни предлогом

СВМ нема примедбе на структуру буџетских средстава предвиђених за Војводину, зато је он за нас и прихватљив. Веома је добро и што су предвиђене субвенције за пољопривредне произвођаче.

Александар Влаховић (ДС): Наставак консолидације

Буџет је наставак фискалне консолидације, која значи уштеде на свим нивоима са циљем да ниво јавних расхода дође на неке прихватљиве границе бруто домаћег производа. Буџет има и изражену социјалну компоненту.

Бојан Ђурић (ЛДП): Пораст јавног дуга

Резултат примене оваквог буџета биће пораст јавног дуга и убацивање великих средстава у јавна предузећа, а цех ће бити испостављен наредној влади. Предложени буџет је логичан епилог ситуације у којој Србија у други талас кризе улази без министра финансија.

Слободан Самарџић (ДСС): Врзино коло

Приходи су надувани, расходи су потцењени, дефицит ће бити финансиран из задуживања, све у свему то је једно врзино коло у коме ћемо се кретати док је ове владе. Биће тешко остварити раст пореских прихода за три одсто, будући да производња и потрошња стално падају, али влади није до реалности, њој је више до идеолошке пројекције којој присуствујемо.

Јоргованка Табаковић (СНС): Пола иде на кредите

Буџет је изузетно лош, посебно зато што више од половине иде за отплату кредита. Од које привреде и грађана мисле да намакну средства за отплату страних кредита, који су порасли са 26 милијарди динара на 38,8 милијарди када нису поставили ниједну границу задуживања.

М. Чекеревац



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=12&dd=26&nav_id=569044

У Фијату ће плата бити 666 евра

Извор: Новости

Крагујевац -- Када у "Фијат аутомобилима Србија" почне производња 200.000 аутомобила годишње, на том послу ће бити ангажовано 3.200 радника с просечном платом од 666 евра.

Ово су представници торинско-српске компаније, пред празнике, обећали челницима синдиката ове фирме, каже Зоран Марковић, потпредседник Синдиката компаније.

Он је додао да су добили обећање да ће, кад почне производња у том обиму, поред постојећих 1.100 запослених, радити још 2.100 тренутно незапослених.

А уговор о стратешком партнерству предвиђа посао за укупно 2.433 радника. **То ће се десити пред крај 2014. године**, сазнају Новости.

ЧУДНЕ СМЕНЕ

Запослени ће имати 40 радних сати, али по чудним условима рада за

"Пуно је уложено у реконструкцију фабрике, и ја са стажом од 25 годна у Застави не могу да је препознам", каже Зоран Марковић.

Он додаје да је "чак и у незавршеним погонима, попут монтаже (где кров није завршен), радна температура око 15 степени. Предлог је да се у фабрици ради у две смене, као у јапанским аутомобилским фирмама - Тојота и Сузуки".

Синдикалци су саопштили да је према свим проценама (стручних чланова) синдиката нови аутомобил изузетно добар, јер су примењене најсавременије технологије, али да ће детаљи до почетка марта бити пословна тајна, што они поштују.

Незванично су рекли да ће **основна верзија коштати око 14.000 евра, а у фул опреми око - 20.000.**

наше прилике. Рецимо, смене би трајале по десет сати, а друга од 19.00 до пет ујутро. Синдикат ће накнадно одлучити да ли ће то да прихвати.

Doprinosi radnicima ne plaća 50.000 firmi

DANIJELA NIŠAVIĆ

Poslanici parlamenta u četvrtak bi trebalo da usvoje izmene Zakona o poreskom postupku i administraciji, po kojima bi banke bile u obavezi da od 1. jula 2012. kontrolišu da li poslodavci uplaćuju doprinose i poreze. Time i podaci o poreskim dugovima prestaju da budu službena tajna, jer će Poreska uprava 31. marta na sajtu objaviti i spisak dužnika. I dok iz meseca u mesec raste dug poslodavaca za neuplaćene doprinose koji je dostigao 317 milijardi dinara, banke negoduju smatrajući da one ne treba da obavljaju posao poreznika.

U Poreskoj upravi kažu za "Blic" da su ove godine kod više od 50.000 preduzetnika i preduzeća otkrili da su obračunavali i isplaćivali zarade, ali da nisu plaćali i doprinose. Koliko je tačan broj zaposlenih kojima poslodavci nisu uplatili dažbine, ne zna se. Nezvanično, reč je o nekoliko stotina hiljada ljudi.

Uprava je podnela 9.000 zahteva za pokretanje prekršajnog postupka, a poreska policija više od 1.700 krivičnih prijava za poresku utaju po osnovu neobračunatih poreza i doprinosa. Ova dela ne zastarevaju, tako da će sve prijavne biti procesuirane.

NE PLAĆA 40 ODSTO POSLODAVACA

Inače, 700 poreskih inspektora u celoj Srbiji zaduženo je za kontrolu preduzetnika i preduzeća.

Činjenica je da u Srbiji oko 40 odsto poslodavaca ne plaća doprinose. Država je do sada zbog neuplaćenih doprinosa tri puta povećavala staž zaposlenima - 2007, 2008. i 2010. godine, za šta je izdvojeno 250 miliona evra. Izmenom propisa, osim što će banke kontrolišati poslodavce, novina je i da će Poreska uprava na svom sajtu kvartalno objavljivati obaveštenje o iznosu poreskog duga svih poreskih obveznika, a što se neće smatrati službenom tajnom.

I dok Poreska uprava pokušava da nađe rešenje kako da natera neregovne poslodavce da uplaćuju doprinose prebacujući taj posao na banke, one su pro-

Poreska uprava ove godine podnela 9.000 prekršajnih i 1.700 krivičnih prijava zbog neplaćanja doprinosa



Doprinosi se ne uplaćuju za nekoliko stotina hiljada radnika u Srbiji FOTO: FONET

BANKE NEĆE DA KONTROLIŠU UPLATE

- Nije banka mesto gde će se kontrolisati uplata doprinosa i poreza na zarade. Sistemski i principijelno, to nije u redu. To je isto kao kada bi Poreska uprava odobravala kredite, a Zavod za statistiku izračunavao kamatne stope. Kako je uopšte moguće da neko godinama isplaćuje zarade a da ne plaća poreze i doprinose? Sta je radila Poreska uprava? Ona ima te podatke, ali šta su do sada preduzeli? - kaže za "Blic" Veroljub Dugalić, generalni sekretar Udruženja banaka Srbije.

Pre deset godina Dugalić je bio član Nacionalnog saveta za obavljanje platnog prometa, tada je platni pro-

met koji se obavljao preko Zavoda za obračun i plaćanje izmešten u banke. Ističe da pre deceniju nije bilo ni nagoveštaja da će banke dobiti obavezu da kontrolišu uplatu doprinosa i poreza.

- Zna se šta je posao Poreske uprave, a šta banaka. Mi smo bili vrlo zatečeni pre dve godine kada je direktor Poreske uprave to nagovestio. Na godišnjoj konferenciji Evropske bankarske federacije u Briselu pitao sam svoje kolege da li njihove banke kontrolišu poslodavce. Naravno da ne, bio je odgovor - kaže Dugalić.

Naš sagovornik kaže da banke ne znaju šta će izmenom Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji biti njihov posao.

Do sada nisu dobili nijedan dokument, niti predlog zakona kako bi bili upoznati kako će posao da obavljaju. Ono što znaju je da će od 1. jula 2012. kontrolisati isplatu poreza i doprinosa pre nego što isplate zarade. Na pitanje "Blica" kako će banke naterati poslodavce da uplaćuju doprinose ako to nije uspela Poreska uprava, Dugalić odgovara:

POSAO UPRAVE

- To je jedno od bitnih pitanja. Ako Poreska uprava nije bila sposobna ili nije htela, kako to onda očekivati od banaka. Predviđeno je da rešenje ne bude obavezujuće za banke. Videćemo koja će od 33 banke preuzeti taj posao. Šta ako polovina reši da

HRONOLOGIJA

2008. - SEPTEMBAR

Dragutin Radosavljević, direktor Poreske uprave Srbije, najavio da bi izmenom Zakona o bankama trebalo obavezati banke da proveravaju da li poslodavci uplaćuju doprinose.

2011. - OKTOBAR

Ministarstvo finansija je prihvatilo predlog Poreske uprave da naplatu doprinosa za PIO ubuduće kontrolišu banke.

2011. - 20. DECEMBAR

Premijer najavio da će Vlada predložiti da će banke početi da kontrolišu uplate doprinosa na zarade od marta 2012. i da će to činiti samo banke koje to žele, uz nadoknadu.

2011. - 21. DECEMBAR

"Blic" u Ministarstvu finansija saznaje da banke neće dobiti posebnu nadoknadu od države ako se odluče da kontrolišu uplate doprinosa, a to je objašnjeno time da banke već zarađuju obavljajući platni promet.

2011. - 22. DECEMBAR

Direktor Poreske uprave najavio da su banke dobile šest meseci da se pripreme za kontrolu naplate poreza i doprinosa, pa će ovaj posao raditi tek od 1. jula sledeće godine, naravno, ako to budu želele.

ga obavlja, da li to znači da će njihovi klijenti otići kod onih drugih banaka - upozorava Veroljub Dugalić.

Rast dugovanja za neuplaćene doprinose veliki je problem. Najveći za radnike. Prof. dr Ljubomir Madžar za "Blic" ukazuje na to da u Srbiji veliki broj poslodavaca ne izmiruje svoje obaveze jer nemaju novac. Oko 100 milijardi dinara su takozvana nenaplativa potraživanja, jer su preduzeća u stečaj ili su loše privatizovana.

- Međutim, kada one kompanije koje imaju novca zapaze da je moguće opstati i ne plaćanjem poreza, oni prestaju sa plaćanjem - naglašava Madžar.

Time što se na banke prebacuje posao kontrole uplate doprinosa, za ekonomistu Aleksandra Stevanovića je priznanje Poreske uprave da nije u stanju da obavlja svoj posao kako treba.

- U slučaju da se kod primene propisa bude insistiralo da nema isplate zarade ukoliko nisu uplaćeni doprinosi, možemo da očekujemo da će veliki broj firmi od 1. jula otići u bankrot.

Zaposleni mogu da provere poslodavce

Zaposleni u Srbiji mogu da provere da li im njihov poslodavac uplaćuje doprinose za obavezno zdravstveno osiguranje, i to koristeći pretraživač za uplatu doprinosa na sajtu Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje. Potrebno je da u polje „Broj

ZK" upišete broj svoje zdravstvene knjižice koji se nalazi na prednjoj strani, ispod barkoda, a u polje „LBO" svoj LBO, koji se, takođe, nalazi na prednjoj strani. Pritiskom na polje „Pokrenite pretragu" prikazaće se rezultati pretrage.